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Отже, можна зробити висновок, що в сучасних умовах жорсткої 

конкурентної боротьби за лояльність споживачів, а також намагання виходу 

вітчизняних ФП на зовнішній ринок, робить дуже актуальним впровадження на 

вітчизняних ФП міжнародних стандартів якості, які стосуються соціальної 

відповідальності бізнесу. Подібна практика підвищує імідж вітчизняних ФП, 

сприяє укріпленню позитивної ділової репутації, що в решті решт призводить до 

зміцненню конкурентних позицій українських ФП як на вітчизняному, так і на 

міжнародному фармацевтичних ринках. 
 

 

Управління організаційними змінами як обов’язкова умова сучасного 

менеджменту  

Бугаєнко А. Ю. здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня 3 курсу 

спеціальності «Менеджмент» ОПП «Менеджмент організацій і 

адміністрування» Національного фармацевтичного університету 

gordetpol_7@ukr.net 

 

Серйозні перетворення в галузі охорони здоров’я, насамперед що 

стосуються набуття автономності закладами в адміністративній діяльності та 

можливості залучення коштів з різних джерел, зумовлюють необхідність 

повного та оптимального використання потенціалу медичних організацій. 

Завдяки умінню управлінців його можна перетворити на конкурентну перевагу 

організації і досягнути поставлених цілей на ринку. З одного боку, керівник 

закладу з автономним статусом отримав значно більшу свободу у розпорядженні 

активами, фінансами, формуванні кадрової політики, визначенні внутрішньої 

організаційної структури закладу, а з іншого – зіштовхнувся з багатьма 

непорозуміннями та труднощами. Медичне підприємство почало функціонувати 

у певному конкурентному середовищі, назріла необхідність у розробленні 

стратегій боротьби за споживача та застосуванні інструментів і методів, які 

визначають позиціонування послуг підприємства на цільовому ринку. Сучасні 

умови роботи більшості організацій є такими, що впровадження змін 

перетворилося з надзвичайної події в постійний планомірний процес. 

Організаційні зміни є одним із стратегічних векторів сприяння здоров’ю. 

Значну частину свого часу люди проводять у межах установ з метою створення 

сприятливого середовища для вибору здорового способу життя. Організації – 

складні, функціонально комплексні соціальні системи, які мають у своєму 

розпорядженні різні ресурси, характеризуються різноманітністю учасників, їх 

ролей і взаємозв’язків. І якщо організаційна зміна - це процес запровадження 

змін, то організаційні зміни необхідно запроваджувати на різних рівнях в межах 

організації. Для сприяння здоров’ю важливим є розуміння процесів 

організаційних змін. Аналіз процесів змін дозволяє формувати ефективні 

стандарти діяльності організації та сприятливе середовище, які підтримують 

практики, сприятливі для здоров’я. Поштовхом до організаційних змін є:  
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– кризові ситуації. Зміни носять, як правило, операційний характер, що 

дозволяє відновити ліквідність бізнесу, повернення втрачених ринків і т.д. 

Зарубіжні автори виділяють три стадії розвитку кризи: перша характеризується 

проявом неефективності в реалізації наданих послуг, підтримки рівня якості; 

друга і третя характеризуються посиленням зазначених негативних тенденцій;  

– фаза розвитку організації. Для кожної фази розвитку властиво 

накопичення факторів, які стимулюють перехід на інші механізми управління, 

створення додаткових структур, перерозподіл повноважень і обов’язків;  

– вплив конкретної особистості. Поява нового менеджера завжди пов’язана 

з організаційними змінами відповідно до його суб’єктивних поглядів. Проте  

керівник не повинен одноосібно приймати рішення про впровадження заходів 

щодо оптимізації роботи, так як це призведе до опору змінам з боку 

співробітників. Тож рішення приймаються колегіально за участю членів 

(проектних) робочих груп і з урахуванням думки пацієнтів, для цього 

проводиться системна робота по збору проблем і пропозицій. 

Управлінські процеси, впливаючи на розвиток організації, одночасно самі 

трансформуються під впливом економічних факторів. Досягнення нової якості 

управління завжди забезпечується використанням передових ідей, більш 

досконалих інструментів, прийомів і організаційних форм управління, що 

потребує процесу організаційних змін. Тож, заклади охорони здоров’я для 

досягнення медичної, соціальної та економічної ефективності вимушені 

пристосовуватися (адаптуватися) до стрімких змін зовнішнього середовища та 

умов активного контакту з різними агентами ринку, змінювати стиль 

керівництва, використовувати прийоми маркетингу та ефективного управління 

персоналом у межах розробленої стратегії. 

 

Використана література. 

1. Вакуленко О. В. Теоретичні стратегії і моделі профілактики негативних 

явищ та ФЗСЖ. URL: http://enpuir.npu.edu.ua/bitstream/123456789/19050/1/ 

Vakulenko.pdf. 

2. Шевчук О. Ю. Стратегічні організаційні зміни як елемент менеджменту 

організації. Таврійський державний агротехнологічний університет (економічні 

науки) : зб. наук. праць. 2018. № 3(38). С. 47–52. 

 

 

Фінансування закладів охорони здоров’я 

Гладкова О. В., к.е.н., доцент кафедри управління, економіки  

та забезпечення якості у фармації, 

Національний фармацевтичний університет,  

Olgladkova25@gmail.com 

 

Охорона здоров’я є невід’ємним елементом суспільного життя та соціальної 

політики держави. Проте, недостатність виділених державою коштів на галузь 

спричиняє зменшення обсягу безоплатного медичного обслуговування, відтягує 
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